

Intézményeket zár be és előkészíti a közvilágítás korlátozását Berettyóújfalu önkormányzata

Polgár Tóth Tamás - 2022-10-03 09:41:55

[Szeptember 29-én írtunk arról, hogy több Hajdú-Bihar megyei város vezetése dolgozott ki véságtervet az energiaár-robbanásra reagálva.](#) Ugyanezen a napon Berettyóújfaluban testületi [ülést tartottak](#), amelyen a képviselők döntöttek a település energiatakarékossági [intézkedési tervének](#) elfogadásáról.

[Muraközi István](#) (Fidesz) polgármester elmondta, a távfűtéssel kapcsolatos „bizonytalanságokat” nem számítva 2023-ban a városnak 500 millió forint többletkiadást jelent a rezsíárak emelkedése, ez a költségvetés dologi kiadásait tekintve közel 50 százalékos növekedés. A polgármester leszögezte, ilyen körülmények között a szempontoknak a kötelező feladataik ellátását és a munkavállalóik megtartását tekintették. Kifejtette, a gáz- és az áramfogyasztás terén is jelentős takarékoskodásra van szükség, amely nem érinti a nevelési intézményeket, a gyermekétkeztetést és a bentlakásos szociális intézményeket, minden más intézményt viszont igen.

A városvezető közölte, Berettyóújfalu egyik legnagyobb kiadási tétele a közvilágítás, ezért előkészítik az önkormányzat által fenntartott közúthálózat melletti közvilágítás korlátozását este 10 és hajnal 5 óra közötti időtartamra. Mint mondta, ehhez egy befektetés is szükséges, 50 kapcsolószekrénybe kellene időkapcsolókat szereltetni.

A takarékosági intézkedések között említette Muraközi István a városban működő két elektromos töltőpontot is, amelyek 2021-ben még néhány százezer forint kiadást jelentettek, viszont most már bőven 5 millió forint feletti költséggel kalkulálnak. A töltőpontokat új üzemeltetőnek adják, aki meg fogja szüntetni a szolgáltatás ingyenességét.

Muraközi elmondta továbbá, hogy a villamosenergia közbeszerzésénél az önkormányzatnak pontosan meg kell majd határoznia, hogy mennyit fogyaszt majd a város, a többletfelhasználásért pedig 10 százalékkal többet kell fizetnie. Azt is elárulta, a tárgyalások még zajlanak, az áramnál a jelenlegi ár hétszeres, a gáz esetében pedig hatszoros drágulásával számolnak.

Mi lesz a közbiztonsággal, ha nem lesz világítás?

Nagy Istvánné (Fidesz) önkormányzati képviselő felvetette, hogy a közvilágítás korlátozásának kezdetét tolják ki 22 óránál későbbi időpontra az éjjel munkába járó lakosok miatt. Muraközi erre azt válaszolta, hogy lehet erről beszélni, de a takarékoskodás elmaradása esetén több száz ember veszíti el a munkáját.

[Szántai László](#) (MMM) és [Zákány Zsolt](#) (független) azt vetették fel, hogy a közvilágítás lekapcsolása közbiztonsági problémákat okozhat, ezért ezt csak a legszükségesebb esetben szabad meglépni. Zákány szerint az önkormányzat nem tud spórolni azzal, hogy embereket küld el, ezért csak az energiával takarékoskodhat. Az egész város összefogását, valamint a mostani döntések egységes kommunikálását javasolta.

„Ez egy intézkedési terv, tisztelt képviselőtársaim. Ezzel elpötyögünk valameddig. Az igazság pillanata a következő évi költségvetés összeállításánál lesz” – fogalmazott Muraközi István polgármester a vita lezárásakor. Az előterjesztést a képviselő-testület mind a 11 tagja megszavazta.

Az intézménybezárásokat és egyéb korlátozásokat is tartalmazó intézkedési terv 14 pontja:

1. A Herpály-Team Kft. mint távhőszolgáltató az alábbi intézmények vonatkozásában 20 %-kal csökkenti az előző fűtési időszakban szolgáltatott hőmennyiséget: Berettyóújfalui Polgármesteri Hivatal, Nadányi Zoltán Művelődési Ház.
A Kabos Endre Sportcsarnokban maximum 15 Celsius fok lehet, a Bihari Múzeumban és Sinka István Városi Könyvtárban a részleges, csökkentett időtartamú nyitvatartás és a zárva tartás ideje alatt a műtárgyvédelem és a tárgyi állományvédelem követelményeinek megfelelő minimális hőmérséklet biztosításához szükséges hőmennyiséget kell szolgáltatnia a távhőszolgáltatónak.
2. A Kossuth u. 6. szám alatti Fráter László terem távhőszolgáltatása tekintetében a fűtőtestek leszabályozásra kerülnek az elérhető legkevesebb hőmennyiség felhasználása érdekében.
3. A Kabos Endre Sportcsarnok rendezvényhelyszínként történő bérlése esetén a bérlő köteles megfizetni a megemelkedett energiaköltségek alapján kiszámított rezsióradíjat.
4. A Berettyó Kulturális Központ titkárságának munkatársai a Nadányi Zoltán Művelődési Házban fogják végezni a munkájukat. 2022. október 15-től a Sinka István Városi Könyvtár és a Bihari Múzeum Kálvin tér 1. szám alatti telephelyei részlegesen, csökkentett időtartamban lesznek látogathatók minimális munkavállalói benntartózkodás mellett, 2022. december 1-től pedig a tényleges fűtési időszak végéig zárva tartanak. A Zsinagóga Kultúrtér, a Rendezvényház és a Makk Kálmán Mozi teljes mértékben szünetelteti szolgáltatásait. Az 1. pontban rögzített műtárgyvédelem és tárgyi állományvédelem szempontjait a gázfűtéses ingatlanoknál is figyelembe kell venni és a szükséges minimális hőmérsékletet biztosítani kell.
5. A Berettyószentmártonban a postával közös épületben lévő, gázfűtéses Információs Pont (Netkuckó) átmenetileg szünetelteti tevékenységét.
6. Kötelező önkormányzati feladatként a közvilágítás továbbra is biztosított, azonban az ettől független esti díszkivilágítások kikapcsolásra kerülnek (Polgármesteri Hivatalon lévő dombormű, Bihari Múzeum, Református templom, Turul szobor, Zsinagóga kivilágítása), valamint az idén karácsonyi díszkivilágítás sem lesz.
7. A közvilágítástól szintén független térvilágítások (Szent István tér, Szentmárton tér, Csónakázó tó, Kossuth 6. melletti parkoló) tekintetében kerüljön megvizsgálásra, hogy kikapcsolásuk esetén a

környéken működő közvilágítási lámpák mennyre világítják be a tereket és ennek függvényében vagy időben korlátozva, 22.00 óráig lesznek bekapcsolva, vagy pedig teljesen kikapcsolásra kerülnek.

8. A Széchenyi utca 67. szám alatti, közfoglalkoztatotti bázis (ahol reggelente a közfoglalkoztatottak felveszik a munkát, majd leadják) fűtése és villamos energia ellátása kikapcsolásra kerül, a közfoglalkoztatottak a város egyéb intézményeibe (Polgármesteri Hivatal, BSZSZK, Művelődési Ház) bemehetnek napközben.

9. A József Attila u. 15. szám alatti volt vízmű épület földszintjén lévő irodák november 30-tól kiürülnek (a Bihari Gyerekesély Iroda befejezi tevékenységét), ezek egyelőre lezárásra kerülnek, az energiaellátás kikapcsolásra kerül.

10. A Kőrös u. 10. szám alatti térkögyártó üzemünket bezárjuk, energiaellátása kikapcsolásra kerül.

11. Az önkormányzati gépjárművek üzemanyagfelhasználását 40 %-kal csökkenteni kell.

12. A Millennium úton és a Mártírok útján lévő elektromos gépkocsitöltők üzemeltetésének végleges átadása céljából az Önkormányzat keresse meg az MVM Mobiliti Kft-t, mely országos e-töltő infrastruktúrával rendelkezik.

13. A Bihari Szociális Szolgáltató Központ által működtetett Berettyóújfalui Idősek Klubja (Puskin u. 48.) és a Berettyóújfalui Fogycatékos személyek Nappali Intézménye (Orbán Balázs tér 10.) továbbra is működni fog, azonban az Idősek Klubja esetében a kinti hőmérséklet függvényében a legkésőbbi időpontban lesz bekapcsolva a gázfűtés, a fűtött terület nagysága lecsökkentésre kerül, kizárólag az első nagyobb közösségi terem lesz felfűtve. Az Orbán Balázs tér 10. szám alatt is csökken a fűtött terület nagysága, kizárólag a nagyobb foglalkoztató terem lesz felfűtve.

14. A Herpály-Team Kft. és a Berépo Nonprofit Kft. saját hatáskörében hoz energiatakarékossági intézkedéseket.